

## 南皮法院组织特殊庭审 法官在病房里断案

本报讯(通讯员 王松 王珍珍 记者 唐慧)近日,南皮法院法官在南皮县人民医院的病房里进行了一场特殊的庭审。

今年1月,南皮的王某独自或伙同他人多次到某建筑工地盗窃建筑材料,并出卖赃物非法获利。案发后,王某和同伙朱某先后落网。南皮警方查明案情后,将案件移交当地检察机关审查起诉。南皮检察院以王某犯盗窃罪向南皮法院提起公诉。南皮法院随即受理了案件。

在案件审理期间,在押的王某突发脑梗,被送到南皮县人民医院治疗。为了不耽误王某接受治疗,同时

又能保证王某的诉讼权利,提高审判效率,案件的承办法官经与合议庭成员、公诉人、王某的辩护律师及南皮县人民医院沟通协调,决定将法庭“搬”到病房内。

为确保案件有序审理,法官在开庭前一天就开庭的细节与相关人员进行了充分协商,制订了庭审提纲、庭审风险预案以及安保方案。

11月3日上午10点,在南皮县人民医院的一间脑科病房里,南皮法院如期开庭(右图),对王某盗窃一案进行审理。被告人王某自愿认罪认罚。

至此,本案庭审阶段完毕,法官当庭宣布择日宣判。



本报通讯员 摄

### 警方传真

#### 发现走失老人 民警帮他找家

本报讯(通讯员 郭政 记者 唐慧)近日,南皮公安局民警帮助一名老人找到家人。

10月31日晚,南皮公安局潞灌派出所民警在巡逻过程中发现,一名老人躺在武千线南皮县刁公楼北村路口附近的马路边。老人只能说出自己是哪村人。民警将老人带回派出所,并为老人买来晚饭。

经多方查询,民警联系上老人的家人。民警了解得知,老人患有小脑萎缩,自10月28日从家出去后就踪影全无。老人的家人万分着急,寻找了几天几夜,但一直没有找到老人。

随后,老人的家人赶到潞灌派出所,将老人接回家中。

#### 民警走访遇火灾 警民联手扑灭

本报讯(通讯员 陈起艳 记者 唐慧)近日,泊头公安局文庙派出所民警在走访过程中,发现一个柴草堆起火。民警立即与群众联手,很快将火扑灭。

11月8日下午4点,泊头公安局文庙派出所民警在泊头市文庙镇碱厂孙村走访时,发现村民孙某家院内的柴草堆起火。火势较大,已经引燃了电线,而孙某家中无人。民警立即从孙某邻居家找来灭火工具,用水管引水灭火。

约1个小时后,民警和热心村民一起将火扑灭。赶回家中的孙某对民警和村民的帮助表示感谢。

#### 女生丢证报名难 民警办证解难题

本报讯(通讯员 王博超 记者 唐慧)近日,肃宁公安局民警及时为一名女高中生办理了身份证,帮助她成功参加了高考报名。

肃宁公安局户政中队民警在进村入户走访过程中了解到,肃宁县付佐镇薛某的女儿是高三学生,因身份证丢失无法报名参加高考。如果按照正常的程序补办,薛某的女儿需要等15个工作日后才能拿到身份证,肯定会耽误高考报名。

民警了解情况后,及时将薛某女儿的情况上报。经向上级部门请示,民警仅用了3天时间就为薛某的女儿补办了身份证,使她顺利报名。

11月9日,薛某给肃宁公安局户籍民警送去锦旗,对民警的帮助表示感谢。



近日,献县公安局民警和辅警走进辖区企业,向企业职工及负责人宣传预防电信诈骗知识,提高群众的防范意识。

吕晓静 摄

朋友借钱10年未还清,自己瘫痪在床,李某对要回欠款几乎不抱希望。孟村法院的法官帮他解决了难题 ——

## “10年欠款”是怎样要回来的

本报记者 唐慧 本报通讯员 刘黎明 张亚娟

“都10年了,我真没想到这笔钱还能要回来。太谢谢你们了……”近日,孟村的王某握着孟村法院执行法官吴玉超的手激动地说。

### 借钱不还款成被告 达成协议仍赖账

2013年9月,孟村做生意的张某急需资金周转,向朋友李某借了8万元钱。李某承诺,10天内还清这笔借款。

借款期限到后,李某只归还了李某5万元,并向李某出具了一张借款为3万元的借条。

李某相信李某有还款能力,但接下来发生的事情让李某有些心慌。他几次催要欠款,李某都没有还。无奈之下,李某将李某起诉到孟村法院。

后经法院调解,2013年12月1日,李某与李某达成调解协议。协议约定,李某10日内归还李某3万元,并承担诉讼费。令李某意外的是,李某并没有履行判决义务。2014年6月,李某向孟村法院申请了强制执行。

### “老赖”下落不明 债主讨债无望

执行开始后,孟村法院执行法官首先查询了李某的财产,发现李某的银行账户因其它案件已经被冻结。李某名下虽有多辆车,但都达到了报废标准,没有价值。李某也未能提供李某

的财产线索。李某本人也因拒不履行生效法律文书确定的义务被孟村法院司法拘留。在此期间,李某只还了2000元钱。拘留期满后,李某下落不明。

“只要发现李某有财产,随时可以恢复执行。”执行法官安慰李某一番后,终结了本次执行程序。

“李某什么时候才能还钱?”李某陷入深深苦恼中,他对要回借款丧失了信心。执行法官并没有放弃此案,一直在积极寻找李某的财产线索,但一直没有进展。

### 债主瘫痪在床 向法官寻求帮助

距上次执行已经过去了9年。这期间,李某因病瘫痪在床。李某未归还的3万元借款不仅成了李某多年以来的心病,还成了李某及妻子王某维持生活的希望。

经过与妻子王某商量后,李某委托妻子王某试着到孟村法院求助,询问10年前的欠款案是否还有执行的希望。

今年9月29日一大早,王某带着丈夫李某的委托,坐上了通往县城的车。

“法官,别人欠我们钱,10年没还,法院能帮忙解决吗?”王某来到孟村法院执行局接待窗口,将手中的材料递给了值班法官吴玉超。

“这个案子时间跨度大,执行过程

中可能会有困难,但我们会负责到底。”法官仔细看了王某带来的判决书和中止执行裁定书等材料,并将自己的电话号码给了王某。法官的话和态度让王某吃了一颗“定心丸”。

### 法官耐心调解 10年积案化解

翻开泛黄的判决书,法官发现被执行人李某的身份信息有限。于是,他又调阅了案件的审理卷宗,找全了李某的身份信息、谈话笔录等材料,并对案件恢复执行。

10月8日,法官通过查控系统查询发现,李某的银行账户内有2万元存款,于是立即采取了网络冻结措施。

发现银行账户被冻结,李某主动联系法官询问冻结的原因。法官向李某说明10年前的案件执行情况以及李某瘫痪的情况。

刚开始,李某称自己经济困难,无力归还全部借款。经过法官的释法明理,李某了解到不还钱将给自己带来严重的后果,态度发生了转变,表示愿意还钱。

鉴于双方的朋友关系,法官决定对本案进行调解。

10月9日,法官经过耐心劝解,促使双方达成调解。李某和李某的妻子王某当场签署了调解协议,李某给付王某2.5万元钱。至此,这起长达10年的案件终于结案。